

育人实绩

南通市苏锡通园区实验中学 张丽梅

张丽梅同志近3年来一直担任班主任工作，同时又是学校中层正职，兼任年级组长，在工作岗位上一直像陀螺一样，从早忙到晚，勤勤恳恳，任劳任怨，把全部精力投入到教书育人中去，恪尽职守、无私奉献。现将近三年育人工作总结如下：

一、教学上成绩不断创新高，是初三把关老师。

在教学上，她是学校的语文把关教师，经常被安排在初三教学，从教二十一年以来，累计已送了11届初三毕业班。担任过学校语文教研组长五年，后担任学校中层岗位，才卸下教研组长一职，在2021年被任命为东方中学教育联合体备课组长，并因为教学成绩突出，受邀面向联合体所有教师做了一场题为《爱上语文》的讲座。她钻研教材，善于激发学生学习热情，不断提高课堂效率，课后又经常牺牲个人时间为学生辅导，在办公室、在教室总能看到她辅导学生的身影。她所带班级教学成绩一直名列学校第一。2023届所教毕业班从学科均分、普高录取率、四星级高中录取率、创新班录取人数上都刷新了学校记录。作为年级组长，关心整个年级的学生教育教学，协调各班级、各班主任和任课教师，与不同班级的学生谈心谈话，在辛勤的付出之下，2023届毕业班成绩获评市直初中教育教学质量综合评估一等奖。

二、用心呵护每一位孩子，被学生称呼为“妈妈”

张丽梅老师非常关注学生身心健康，坚持落实春风润心行动，并且经常与家长联系，多次实地家访，指导家庭教育，促进学生转化提高。对待学生她严慈相济，用爱温暖着每一个孩子的心灵，常常无私地奉献与付出。班上有一位同学容易情绪崩溃，经常大哭不止，她的父母也拿她没有办法。张丽梅老师坚持不懈地陪伴她、开解她、安慰

她，教她如何调节情绪，终于让这个孩子在初三上学期整个学期都情绪稳定，再也没有失控过。班上的一位姓陈的同学父亲突发恶疾去世，而她是外来务工子女，在当地举目无亲，张丽梅老师在第一时间赶到她身边，安慰她和她的母亲，并帮助她们一起料理她父亲的后事。这之后，知道她家庭经济困难，还总是偷偷塞钱给她。中考前曹同学家里发生变故，她精神状态也受到了很大影响，张丽梅老师主动担负起接送她和她弟弟上下学的任务，每天不间断，并从生活和心理上关心两个孩子，在最后的中考中该名同学进步巨大，考出了优异的成绩。当这届毕业生即将送走的时候，考进创新班的闫同学母亲说，孩子在家里哭着说舍不得张老师，张老师就像妈妈一样。是的，张丽梅老师一直秉承着这样的观点：她认为教育应该是有温度的，我们要让孩子在爱中成长，并且学会去爱。所以，她所带的班级班风正、学风浓，班上学生获得过多项省市级荣誉，2022年所带班级被评为南通市“优秀学生集体”，2023年在市直初中教育教学质量综合评估中她被评为“优秀班主任”。

三、在中层岗位上哪里需要到哪里，是学校的“万金油”

张丽梅老师，担任过教研组长、年级组长工作、教务处副主任、教科室主任，如今因学校工作需要，她又被调任到德育处，全面主持德育处工作，她就像一个“万金油”，哪里需要就投身到哪里，在每个岗位上都发光发热，做出了非常多的成绩。她以学校“润华育德”为工作理念，工作中不仅踏实、肯干，顾全大局，还开拓进取，不断创新。这三年中她组织学生参加各类教育活动，真正从培养人的角度出发，充分尊重学生的主体地位，把学生的能力培养、个性发展和人格形成当作教育之本，从而促进学生德智体美劳等全面和谐发展，多名学生获得省市级奖项，学校获得组织奖。她不断加强家校社的联系，组建家委会、加强与社区的联系，共同开展多项育人活动，2023年学校被评为市直“优秀家长学校”。

四、积极参与教学改革，实施学科育人

在教育教学改革上，她不断钻研，努力探索，多次在区、市开设公开课、讲座，参加教学竞赛。教科研方面，不断总结教学反思，在省级刊物上发表多篇论文，并参与多项市级课题研究。编辑了校本教材《古诗文中的科学》，被评为 2023 年南通市优秀教师。

她被政府嘉奖过、记功过，被评为园区年度先进个人、关心下一代先进个人。她积极践行学校“勤恳”的校训，坚守在教育教学的第一线，用爱心和奉献托举起孩子们的美好明天，用敬业与创新精神为学校教育的这片美丽田园而辛勤耕耘。